

Otevřené memorandum o strategickém partnerství

při přípravě, realizaci a následném dlouhodobě udržitelném využití výstupů projektu

CISTERCIÁCKÉ KRAJINY: Vyšší Brod - Zwettl - Žďár nad Sázavou (ATCZ00007)

Preambule

Regiony cisterciáckých klášterních krajín Vyšší Brod (Jižní Čechy), Zwettl (Waldviertel / Dolní Rakousko) a Žďár nad Sázavou (Kraj Vysočina) jsou od roku 2019 součástí mezinárodní sítě „CISTERSCAPES - Cistercian landscapes connecting Europe“, spojující celkem sedmáct kulturních krajín v pěti evropských zemích – Německo, České republiky, Rakousko, Slovinsko a Polsko.

Sít CISTERSCAPES byla u Evropské Komise nominována na označení EUROPEAN HERITAGE LABEL.

Jedná se o mimořádný počín nejen z hlediska nadnárodního rozměru pamětihodnosti, ale i z pohledu regionálního potvrzení evropské hodnoty krajiny, která nese trvalé stopy působení cisterciáckého řádu od 12. století doposud, a to na úrovni kulturní i hospodářské.

Cíle projektu a jeho realizace

Cílem projektu je prezentace historie působení cisterciáckého řádu na rozvoj příhraničního regionu, vznik sítě návštěvnických center a turistických tras kulturními krajínami, které tvoří nadnárodního dědictví Evropy, a vytvoření společného akčního plánu jako strategie cestovního ruchu přeshraniční destinace Jižních Čech, Waldviertelu a Vysočiny.

Investice v rámci projektu poslouží vytvoření sítě návštěvnických center cisterciáckých klášterních krajín jako nadnárodního dědictví Evropy, zpřístupnění navazujících tras krajínou a návštěvnických ploch. Historicky poprvé bude turistům fyzicky zpřístupněna Rajská zahrada kláštera Zwettl, dnes třetího nejstaršího cisterciáckého opatství na světě.

S využitím moderních komunikačních prostředků a především vytvořením společné strategie a akčního plánu přispěje projekt k vnímání cestovního ruchu jako spojujícího přeshraničního tématu provázaného s aktuálními tématy vody v krajíně, udržitelného hospodářství a místní produkce.

Tento záměr dlouhodobě podpoří odolnost a adaptabilitu kulturního a přírodního dědictví a odvětví cestovního ruchu v Jižních Čechách, Dolním Rakousku a Kraji Vysočina a přispěje k jejich zásadnímu zviditelnění.

Investičními realizátory projektu (partnery projektu) jsou:

- Cisterciácké opatství Vyšší Brod
- Město Zwettl
- Město Žďár nad Sázavou
- Klášter Zwettl

Partneři podávají za účelem realizace projektu společnou žádost o finanční podporu programu Interreg Rakousko – Česko 2021-2027.

Trojúhelník regionů Vyšší Brod – Zwettl – Žďár nad Sázavou má významný potenciál vzájemné spolupráce s přeshraničním dopadem. Jde zejména o rozvoj cestovního ruchu mimo jiné prostřednictvím dálkových turistických a cykloturistických tras napříč programovým územím Interreg i celoevropsky.

Akcentovaný je i vnitřní regionální přesah, který se týká například vazby na památky světového kulturního dědictví UNESCO nebo využití tématu tradiční místní produkce, ale i nadregionálních vazeb.

Prostředkem k dosažení těchto cílů je vytvoření obsahově diferencované sítě návštěvnických center přibližujících společné kulturní a přírodní dědictví a bohatství. Lokálně budou přímo navázaná na cisterciáckou klášterní krajinu prostřednictvím návštěvnických tras vhodně regulujících toky návštěvnické veřejnosti.

Partnery společně vytvořené edukační a osvětově-informační programy návštěvnických center s vysokým podílem digitalizace a interaktivity zajistí atraktivitu pro celou škálu návštěvníků.

Pro vytvoření jednotlivých center byly vybrány stávající objekty na návštěvnický atraktivních a dostupných místech, to současně podpoří celkový cestovní ruch v místě.

Z hlediska přeshraniční spolupráce je významný také společný přístup partnerů k interpretaci kulturního a přírodního dědictví cisterciáckých klášterních krajin jako zásadní složky tvorby krajiny Evropy tak, jak ji dnes známe.

Jednotná obsahová vize s využitím moderních technologií a digitalizace se promítne jak do jednotlivých expozic v rámci návštěvnických center, tak do tvorby produktů cestovního ruchu podporujících směřování toku návštěvníků a efektivního zasíťování.

Spolupráce partnerských regionů bude založena také na vytvoření strategického akčního plánu – základního dokumentu sdílené destinace.

Projekt počítá se zapojením strategických partnerů a podpůrnou participací poskytovatelů služeb cestovního ruchu a aktérů v oblasti kultury, i měst a obcí jako hybatelů regionálního rozvoje.

Zapojení strategických partnerů

Strategickým partnerem projektu se mohou stát organizace, které

- podporují ideu mezinárodní sítě CISTERSCAPES, do které jsou zapojeni partneři projektu,
- přispějí ve fázi přípravy projektu výměnou informací a doporučením k obsahu projektu
- ve fázi realizace projektu přispějí dle svých kompetencí k úspěšnému naplnění projektu výměnou informací a jejich sdílením s dalšími subjekty, především v oblastech cestovního ruchu a turismu, gastronomie a tradiční místní produkce, edukace a osvěty, kultury a další,
- vytvoří podmínky pro sdílení možností propagace projektu a jeho medializaci,
- budou aktivně přispívat k oslovování vybraných cílových skupin projektu a k jejich motivaci,
- zasadí se o následné dlouhodobě udržitelné využití výstupů projektu prostřednictvím vlastní interakce, ať již hospodářské nebo politické, v kontextu obsahu projektu.

Strategické partnerství není založeno na finanční bázi.

Spolupráce probíhá na základě dobrovolnosti a je otevřena všem zájemcům, kteří mohou relevantně přispět k naplnění společných cílů a obsahu projektu.

Také proto je toto memorandum uzavíráno jako dlouhodobá dohoda.

Memorandum nabývá platnosti svým zveřejněním dne 1. 6. 2023 a účinnosti dnem podpisu konkrétního strategického partnera jako smluvní strany, je uzavíráno na dobu neurčitou a pozbývá platnosti s ukončením aktivit projektu, nebo účinnosti odstoupením partnera.

Dne

Podpis:

Identifikace strategického partnera:

Název organizace:

Adresa:

IČ:

Kontaktní osoba:

E-mail:, telefon:

Originál memoranda bude uložen u konkrétního partnera dle regionu spolupráce, nebo u lead-partnera projektu (Cisterciácké opatství Vyšší Brod).